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Y™ iyonu Y atomuna doniisiirken,
I.  Kimyasal 6zelligi degisir.

II.  Cekirdegin ¢ekim giicu azalir.
IIl.  Atom ve gekirdek caplari degisir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)lvelll

Periyodik tablo ile ilgili,

I.  Cekirdek yuki en kiiguk olan element alkali metaldir.

Il.  Gegis elementlerinde atom yarigaplari degisimi bekle-
nilenden daha azdir.

Ill. Degerlik elektron sayisi butln gruplarda daima sabit
kalir.

yargilarindan hangileri yanhsgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D) lvelll

Periyodik tablo ile ilgili agsagida verilen yargilardan han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) Her periyot bir alkali metalle baslar.

B) Soygazlarin degerlik elektron sayilari 8'dir.

C) Gegcis elementleri tGglincl periyottan itibaren baslar.

D) Amfoter metaller p ve d blok elementleri iginde yer
alirlar.

E) Oksijen kalkojenler grubunda yer alir.

20

iyonlagma eneriisi (kJ/mol)
Element | I. E, I.E, I Ey I.E,
X 185 590 910 6150
Y 105 1050 1600 2250
z 135 460 660 2800

A gruplarinda oldugu bilinen X, Y ve Z elementlerinin ilk dort
iyonlasma enerijileri verilmistir.

Buna gore,

I. X'in ¢capi Z'den kuguktdr.

Il. Y elementi bilesiklerinde (1+) degerlik alir.

lll.  Z elementi ;S ile Z,S, bilesigini olugturur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

1gX ve ,,Y atomlari igin,

I. 4. periyotta yer alirlar.

Il. X atomu Y** iyonu ile izoelektroniktir.

lll. X veY atomlarinin degerlik elektron sayilari aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

Yukanidaki periyodik sisteme gore,

I. Y yoninde halojen asitlerinin suda iyonlagsma yuizdeleri
artar.

II.  Xyoninde bazlik azalr.

IIl. Y yoniinde metallerin bazlik gucl artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve lll

C) I, 1velll
E) Yalniz |



Periyodik Ozellikler

10. 1. iyonlagsma enerjisi

Sekilde verilen Cl, molekiilii ile ilgili,

I. r, kimyasal olay sonucu olugmus olan kovalent gaptir.
Il.  r, Van der Waals yarigapidir.

Il r, ver, birbirine esit degildir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

X
> Atom numarasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Yukarida grafikte periyodik tabloda yer alan bazi elementle-
D) I ve lll E)I1lvell rin iyonlasma enerji - Atom numarasi degisimi gdsterilmistir.
Buna gore,
I. X farkli bir periyot elementidir.
II. Y elementi kararl bilesiklerinde (2—) degerlik alir.
lll. K elementi hidrojen ile bir asit meydana getirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Periyodik sistemin ayni grubunda yukaridan asagiya A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
inildikge; D) Yalniz Ill E)I, llvelll
I. atom hacmi,
II.  gekirdek yuk,

lIl.  birinci iyonlasma enerjisi
niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz Il B)lvell C) Yalniz Il
D) 1velll E) Yalniz |
11. Asagida verilen taneciklerin hangisinden bir elektron
koparmak en zordur?
A) cS B) 4,Na"* C) ,,Ne
D) ;O E)oF
Periyot Grup
X 2 1
Y 8 1
z 2 5)
Periyot ve grup numaralari verilen X, Y ve Z bas grup
elementleri ile ilgili,
I. Y’nin gekirdek yUkl en buydktdr. 12. 20X atomu ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?
II. X kararl bilegiklerde dublet kuralina uyar.
IIl.  Atom caplari buyuklugi Z > Y > X seklindedir. A) IUPAC’a gore, 11. grupta yer alir.
yargilarindan hangileri yanhgtir? B) +2 yUkll iyonunda 2 tane yari dolu orbital vardir.
C) 1B grubu gegis metalidir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Uyariimamis temel hal dagilimi vardir.
D) Il ve lll E)lvell E) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

21
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I. Ideal sodutucu akiskanlarin kaynama noktasi yiiksek,
kritik sicakligi dusuktur.

Il.  Joule - Thomson olayi klima sistemlerinde kullaniimak-
tadir.

IIl. Kritik sicaklik degerinden daha ylksek bir sicaklikta
sadece basing ile sivilasan gazlara buhar denir.

Yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)I, 1l ve lll

Asagidaki gercek gazlardan hangisinin diisiik basingta
olgulebilen hacmi diger gazlardan daha kiigliktir?
(H:1, He: 4, 0:16, Ne:20, S:32)

A)H, B) O, C)N, D) SO, E) Ne
L'
A RT
A
B
1 e s ideal gaz
» P(atm)

Sekildeki grafikte birer mol A ve B gazlarinin PV oraninin
Lo ) RT

basingla olan degisimi gérulmektedir.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi kesinlikle yan-

hstir? (H: 1 g/mol, O: 16 g/mol)

A) B gazi H,, Agazi O, olabilir.
B) Ayni sicaklik ve miktarda olduklarinda Pg > P, dir.
PV
C) 1 molideal gaz igin — =1 dir.
) 9 RT

D) B gazinin 6zhacmi ayni sicaklikta A gazindan daha
fazladir.
E) Tanecikler arasi gekim kuvvetleri A > B'dir.

62

4,

5.

Molekdller arasi etkilesim kuvvetleri arttikgca gazlar daha
yuksek sicaklikta sivilagir. Kaynama sicakligi disik olan
gazlar ideale daha yakindir.

Buna gore, asagidaki gazlardan hangisinin daha ideal
oldugu sodylenebilir?

Molekdller arasi Kaynama
Gaz Lo

bag turu sayisi noktasi
A) | O, + -182°C
B) | SO, + [+ -10°C
C)|F, + —-188°C
D) | CH;OH + [+ |+ 65°C
E) |H,0 + [+ |+ 100°C

He ve Ar gazlari ideal gaz olarak goriilmediginde,

I. Ayni sartlarda birer mollerinin hacimleri V>V, dir.

II.  Ayni sicaklikta esit tanecik sayili gazlarin basinglari
Py > Py, dir.

Ill. Helyum ¢ekirdeginin hacmi argon ¢ekirdeginin hacmin-
den daha bayuktur.

yargilarindan hangileri dogru olur? (He: 4, Ar: 40)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)I, llvelll

I. Bir gazin ortalama kinetik enerjisinin sicaklikla iligkisi
---- form0lu ile gosterilebilir.

Il.  Gergek gazlar hizlica genlestirildiginde molekiller ara-
sI uzaklik artar ve ---- duser.

Ill. Maddenin sikistirldiginda sivilasamayan haline ----
denir.

Yukarida verilen ciimlelerde bosluklar i¢in gerekli ifade-

ler agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Ey= % mV? zkiitle gaz
B) PV =nRT basing buhar
C) Ex= % kT ortalama hiz gaz
D) Ex= % T ortalama hiz gaz
E) Ex= % kT ortalama hiz buhar



Asagida sicaklik ve basing degerleri verilen gazlardan
ideale en yakin gaz hangisidir?
(H:1, 0:16, C:12, Ne:20, S:32)

Gaz Basing (atm) Sicaklik(°C)
A) CzH, 1 300
B) CO, 0,1 400
C) SO, 1 300
D) Ne 0,1 400
E) O, 0,1 300

Gazlar yuksek sicaklik ve duslik basingta ideallige en yakin
konuma gelirler.

Buna gore, bir gaz asagidaki sicaklik ve basing degerle-
rinden hangisinde ideale en yakindir?

Basing Sicaklik
A) 0,1 atm 273°C
B) 7,6 cmHg 273 K
C) 7,6 mmHg 273°C
D) 1atm 0°C
E) 0,5atm 273K

SiH, ve CH, gercek gazlarinin birer molleriyle ilgili,

I. Yiksek basingta CH, gazinin hacmi daha fazladir.

II.  DuUsuk sicaklikta esit hacimlerde basinglari
PSiH4 = PCH4 dur.

IIl.  Molekiller arasi ¢ekim kuvveti distk sicaklik ve yuk-
sek basingta SiH, > CH, seklindedir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

(SiH, : 32g/mol, CH, : 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve I E)lvelll

10.

1.

Gercek Gazlar
PV
\RT
COy
CHy
He
ideal gaz

» Basing (atm)

Sekildeki grafikte CO,, CH, ve He gazlarinin ayni sicaklikta
basinca bagli olarak ideallikten sapma egrileri gértimektedir.
Buna gore,

. Elektron sayisi arttik¢a ideallikten sapma artar.

Il.  Basing arttikga ideallige yaklagim olmustur.

lll. ideale en yakin gaz CO, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(¢C, 4H, 4,He, 50)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve i E)I, 1l ve Il
PV
\RT 300 K
1000 K
"""" ideal gaz
150 600 1100 P(atm)

Farkli sicaklik degerlerinde X gazi igin yukaridaki grafik ve-
rilmigtir.
Buna gore, X gazi igin,

. Xgazinin PV 1 degerinden sapmasi basing ve sicak-
RT

liga baghdir.

II. X gazinin kinetik enerjisi arttikga ideallige yaklastigi
goraldr.

Ill.  Gergek gazlar her kosulda % =1 esitligini saglayamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D) Ive I E)I, 1l ve Il
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1. X tuzu gozeltisine 400 mL Kitlece yiizde derisim
saf su eklendiginde kiitle- 40|
ce ylzde derigiminin ekle-
nen su ile degisimi grafik-
teki gibidir. 82 : Eklenen su

. o a0 _ ~ (my
Buna gore,
I.  Cozeltide 640 g X vardir.
II.  Son ¢ozelti kiitlesi 2100 g dir.
IIl. X tuzunun ¢6zUnurligu azalmigtir.
yargilarindan hangileri yanhstir?
(Cozelti sicakligi sabit tutuluyor.) (dy, = 1 g/mL)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lll
2, | |
76 cmHg 57 cmHg
30°C 40°C
| Il i
ideal piston ile farkl ortamlarda dengelenmis kaplarda N,
gazlari bulunmaktadir.
Buna goére, kaplardaki N, gazlarinin ¢éziiniirliiklerinin
karsilastinimasi hangisinde dogru olarak verilmistir?
A)l>11> 1l B)I>11>1 C)yli>1>1l
D)l > 1> E)II>11>1
3.

Cozunirlik (g/100 g su)
A

X

50

20 20 > Sicaklik (°C)

Saf X tuzunun ¢ézunurlik - sicaklik grafigi yukaridaki gibidir.
40°C de 96 mL doymus ¢ozeltide 40 gram X ¢oziindiigii-
ne gore, ¢ozeltinin yogunlugu kag g/mL dir? (d, = 1g/mL)
A)1 B) 1,1 C)1,2

D) 1,25 E)1,3

90

X katisinin saf sudaki ¢ozinurligu,

e 10°C’de 40 g/100 g su.

e 30°C’de 28 g/100 g sudur.

Buna gore, X katisi ile hazirlanan doymus ¢ozelti igin,
I.  Sicaklik arttikga iletkenlik artar.

II. Suyun sicakligi artar.

Ill.  10°C’deki ¢ozelti 30°C ye isitilirsa 12 gr X goker.

yargilarindan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E) I, 1l ve lll

10 g saf suda 3 g X tuzu tamamen ¢ézlintyor.

Buna gore X ¢ozeltisinin;

I.  dzkdtle,

II.  molalite,

. ¢dzinlrlik

niceliklerinden hangileri hesaplanamaz? (d,, = 1 g/mL)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) I, 1l velll
Cozunirlik (g/100 g su)
A
t »Sicaklik (°C)

Yukarida X ve Y maddelerinin ¢ozinlrlik-zaman grafigi ve-
rilmigtir.

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yan-
hgtir?

>

O
—_ = L =

X kati, Y gazdr.

t aninda ¢ozindurlikler esittir.

a ve b noktalari doymustur.

d Xigin doymamis, Y icin asiri doymustur.
¢ noktasinda X ve Y doymamustir.

oY)

m O



Cozunrltk (g/100 cms3 su)
NaNO,3

A

Cey(S0y)s

» Sicaklik (°C)

Sekilde iki farkli maddenin ¢dzinurlik - sicaklik grafigi go-

rulmektedir.

Buna gore,

I. t, °C sicakligindaki NaNO; ¢ozeltisi sogutulursa gozelti
kitlesi azalr.

Il.  NaNOj, suda isi alarak ¢ozinr.

lll. t, °C sicakliginda doymus Ce,(SO,), tuzunun sulu ¢o-
zeltisinin kitlece ylizde derigsimi NaNO, ¢ozeltisinden
daha azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I, llvelll
1. Kap
Ce,(SOy)s
sulu gozelti
sulu gozelti
> Cey(S0O,)5(k)

t°C
Sekilde verilen kaplarin sicakligi ayni ortamda artirildiginda
1. kabin ¢6zUnurlGgu artarken, 2. kabin ¢ézinurligu azal-

t°C

maktadir.
Buna gore kaplarin sicakhigi artinidiginda,

I. 1. kaptaki ¢ozelti doymamis olur.

II. 2. kapta kati miktari artar.

Ill. 2. kapta ¢ozeltinin kitlece % derisimi artar.

IV. 1. kap daha fazla NaCl katisi ¢ozebilecek duruma gelir.
V. 2. kaptaki ¢ozeltinin yogunlugu azalir.

yargilarindan hangileri yanhs olur?

(Buharlagma ihmal edilecek)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) Yalniz Ill
E) I, Il ve lll

N

10.

1.

Coziiniirliik ve Coziiniirliige Etki Eden Faktorler

Cozindrliik (g/100 cm3 su)
A

35}

20 |-

15 0 » Sicaklik (°C)

X tuzunun ¢6zindrlik - sicaklik grafigi sekilde verilmigtir.

Buna gore X tuzu igin,

. 15°C’de 100 g suile hazirlanmis doygun ¢ozelti 40 °C'ye
isitilirsa 15 g X ¢oker.

Il.  40°C’de gozelti kitlece %20’liktir.

Ill. 40°C’de 200 g su, 25 g X ile hazirlanan ¢ozeltinin si-
cakhgr 15°C yapilirsa 45 g daha X katisi ¢oziinerek
doymus ¢ozelti elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (d: 1g/cm3)

A) Yalniz |

B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) L Il velll

Saf bir X maddesi 10°C de saf su icinde ¢ézunduginde ¢o-
zelti sicakhidi bir miktar azalmaktadir.
Buna gore,
. Tuzun ¢6zUnurligu sicaklik ile ters orantihdir.
II. Doymus ¢ozelti sogutulursa gozelti kutlesi azalir.
Ill. X tuzunun ¢6zinurligu 20°C de daha azdir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)Ilvelll

C) Yalniz lll
D) lvelll

A katisinin oda sicakhidinda ¢ozunirlik degeri 23 g/100 g
sudur.
Buna gore ayni sicaklikta hazirlanan;

Akitlesi (g) Cozicu kutlesi (g)
I 92 400
. 115 40
. 18,4 90

cgozeltilerden hangileri kesinlikle doymustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D)lvell E)I, Ilvelll
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b

lPo

Nial+3rig) 2N

ideal piston

ideal pistonlu kapta mol kesirleri esit N, ve H,, gazlari bulun-
maktadir.

Kaba sabit sicaklikta H, gazinin ézkiitlesi yariya inecek
sekilde N, gazi ilave edilirse baglangigtaki tepkime hizi-
nin son durumdaki tepkime hizina orani kag olur?

3 4 5 4

A) E)4

Birden fazla basamakta gercgeklesen,
3A(9) — B(g) *+ C(g)

tepkimesinin hizi yalnizca A'nin derigimine baglidir.
Sabit sicaklikta yapilan ¢ deney sonucu asagida verilmistir.

mol
[Al — 0,2 0,4 X
L
mol 1 P P P
THT = 2.10 8.10 18.10
s

Ugiincii deneyde tepkime hizi 18.10 M/s olduguna
gore X degeri asagidakilerden hangisidir?
A)0,5 B) 0,6 C)0,7

D)0,8 E)0,9

Gaz fazinda gergeklesen X + 3Y — Z tepkimesine gore
Y gazinin derisimi 5 dakikada a molardan 0,3 molara dis-
mektedir.

mol
Z’nin ortalama olugma hizi 1107 L_s olduguna gore,

a kag molardir?

A) 0,4 B)1

132

Tek basamakta gergeklesen,
X,(9) — 2X(9)

reaksiyonun 25°C de “k” hiz sabiti 4107 l dir.
s

Buna gore 4L’lik kapta 1,6 mol olan X, maddesinin deri-

simi kag saniye sonra sabit hizda 0,24 molara diiser?

A) 4 B) 10 C) 12 D) 18 E) 24

CH,OH CH,ONa

| I 3
CHOH(sivi) + 3Na(k) -CHONa(suda) + > H,(g)
| I

CH,OH CH,ONa

Tepkimesine gére H, gazinin olugma hizi normal sart-
larda 4,48 L/s ise gliserinin harcanma hizi kag g/dk
olur? (C:12, H: 1, O: 16)

A) 92 B) 184 C) 368

D) 736 E) 920

Al(k) + 3KOH(suda) — K,AIO, (suda) g H,(g)

tepkimesine gore Al'nin harcanma hizi 216 g/dk oldu-
guna gore H,’nin olusum hizi normal gartlar altinda kag
L/s’dir? (Al: 27)

A)1,12 B) 2,24 C)4,48

D)6,72  E)8,9

Gaz fazinda 4. dereceden ve tek basamakli bir tepkime

igin,

I.  AH <0 ise, sicaklik azaltilirsa tepkime hizi artar.

Il.  Sabit sicaklikta, reaktanlarin derisimi Ui¢ kat artarsa hiz
81 kat artar.

IIl.  Hiz bagintisi
TH = k. [X]? . [Y]? seklinde olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll
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Yukarida | ve Il nolu kaplarda ayni sicaklikta gergeklesen,
N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)

tepkimeleri hizlari orani :—1 kacgtir?
2

A) =

B) 64
3

C)% D) 27

4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)

Gaz fazinda gergeklesen tepkime icin asagida verilen-
lerden hangisi yanhstir?

NO gazinin olusma hizi ryg = + M‘din
At

NH,; gazinin harcanma hizi NO gazinin olusma hizina
esittir.

O, gazinin harcanma hizi ile H,O gazinin olugsma hizi

arasinda Sry, = 6ro, iligkisi vardir.

A[NH,]
4At
E) Zamanla girenlerin derisimi azaldidi igin tepkime hizi

azalr.

" dir.

NH, gazinin harcanma hizi rNH3 =—

Tek basamakta gerceklesen kimyasal bir tepkimede hiz sa-

bitinin birimi (Lf L,
mol s

Buna gore, tepkimeyle ilgili;

I. hiz bagintisi,

II.  tepkime mertebesi,

IIl. molekdileritesi

verilenlerden hangileri kesinlikle bilinebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il
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10.

1.

12.

Tepkime Hizlari

Sabitlenmis
piston

Na(g)+3H(g)—2NHs(o).

1 litrelik kapta N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)

tepkimesi tek basamakta olugurken baslangi¢ hizi a olarak
olgulmusgtdr.

Ayni tepkimenin sabit sicaklikta hacmi li¢ kat artinlarak
piston sabitlenirse tepkime hizi kag a olur?

a2 B) & c)2 D).3a E) 22
32 64 256 128 64
Tek basamakta gergeklesen,
XA(9) *+yB(g) — zC(g)
tepkimesine ait 10°C de hiz sabiti 3.1072 L . l‘dir.
mol s
Buna gore,

. Sabit hacimde A gazinin derigimi 3 kat artiriliyor.

Il. B gazinin basinci yariya disecek sekilde kap hacmi
degistiriliyor.

islemleri sirasi ile yapildiktan sonra tepkime hizi nasil

degisir?

A) Degismez B) Yariya iner

C) % katina gikar D) % katina duser

E) 16 katina gikar

C,H, gazinin 2,6 grami yakildiginda 13 kJ i1s1 agiga gikmak-
tadir.

Tepkimenin aktiflegsme enerjisi 48 kJ ise geri tepkime-
nin aktiflesme enerjisi kag kJ’diir? (C =12, H =1)

A) 82 B) 152 C)178

D) 190 E) 201
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ideal
piston

Sekildeki sistemde;
2A(g) = B(g) + 2C(k)
tepkimesi dengededir.
Sicaklik sabit tutularak kap hacmi arttirilip piston sabit-
lendiginde;
I.  C(k) maddesinin mol sayisi,
II.  A(g) maddesinin mol sayisi,
Ill. toplam basing
niceliklerinden hangilerinde azalma olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) Il ve lll

C) Yalniz Il

2 litrelik sabit hacimli bir kapta, sabit sicaklikta 0,4 mol XY,
gazi ile baslatilan,

2XY,(g) = X,(9) + 2Y,(9)

tepkimesinde 0,2 mol Y, gazi olugtugu anda sistem denge-

ye geliyor.

Buna gore,

I.  Tepkime verimi %50’dir.

II. K,=0,1dir.

lll. Sabit sicaklikta kap hacmi kigultllirse K, nin degeri
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) I ve I C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

1 Llik kapta 1 mol N,, 2 mol O, ve 3 mol N,O gazlari
2N,(9) + Oy(9) = 2N;0(g)
tepkimesine gore dengededir.

Buna gore, ayni sicaklikta dengede 2,5 mol O, gazinin
olmasi icin kabin hacmi ka¢ L yapilmalidir?

A)525  B)10,5 C)11,25 D)125  E)13,5
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C(k) + O,(g) = CO,(g) + 18I

tepkimesi dengedeyken;
|.  sabit sicaklikta kap hacmi yariya indirilirse,

Il. sabit sicaklikta O, gazi ilave edilirse,

Ill.  sistem sicakhgi artirilirsa

islemlerinden hangileri yapildiginda CO, gazinin den-
gedeki mol sayisi artmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lve lll
E)1, Il ve Il

N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g) + 1s1

Denge tepkimesine gore asagidakilerden hangisi yan-
higtir?

A) Tepkimede K # K, dir.

B) Sicaklik arttiriirsa denge girenler yonine kayar.

C) Ayni sicaklikta hacim kigdltilirse N, gazinin mol sayi-
s artar.

D) Ortama sabit sicaklikta N, gazi ilave edilirse denge, H,
gazinin derisimini azaltacak yone kayar.

E) Minumum enerji ve maksimum dizensizlik egilimi ayni
yonlere degildir.

t°C’de sabit hacimli bir kaba bir miktar XY gazi konularak
baslatilan tepkimede

2XY(g) = X,(9) * Y,(9)

dengesi kuruluyor.

Tepkimenin bu sicaklikta derisime bagh denge sabiti
(K.) 4 olduguna gére dengedeki X, derigiminin XY deri-
simine orani kagtir?

A)2 B)

C)4 D) E)3

1 1
2 4



CaCO4(k)

i
Sekilde birbirinden ayrilmis 6zdes kaplara ylksek sicaklikta
iclerindeki maddeler ekleniyor.
Ayni sicaklikta hangi kaplarda,

CaCOg4(k) + 1s1 =2 CaO(k) + CO,(g)

dengesi kurulabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E)I, ITvelll

2L’lik sabit hacimli bir kapta sabit sicaklikta bir miktar NO
gazi ile baslatilan

2NO(g) = Ny(g) + O4(g) + 18I
tepkime zamanla dengeye ulasiyor.

1
Ayni sicaklikta derigimler cinsinden denge sabiti K_ = Z

olduguna gére NO’nun % kagi bozundugunda tepkime
dengeye ulasir?

+t°C sicakhginda sabit hacimli kapta,
1
CO(g) + 2H,(g) = CH;0H(g) + 181
2

gerceklesen denge tepkimesine gore asagidakilerden
hangisi yanligtir?

A) t°C’de bir miktar H, gazi eklenirse denge 1 yonuine kayar.
B) Sicaklik 2t°C yapilirsa denge 2 yonlne kayar.

C) Yuksek sicaklkta reaktifler trtinlerden daha kararlidir.
D) t°C’de kap hacmi azaltilirsa denge 1 yonine kayar.

E) t°C’de kaba CO gazi eklenirse H, gazinin derigimi artar.
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Dengeyi Etkileyen Faktorler

10. 44,8 L'lik sabit hacimli bir kapta 4 mol S0, gazi ile asagidaki

1.

12

tepkime basglatiliyor.

250,(g) = 2S0,(g) + O,(9)
Tepkime dengeye ulastiginda ortamda 5 mol gaz oldugu
biliniyor.

Dengede O,’nin kismi basinci 2 atm olduguna gore,
denge sicakligi kag °C’dir?

A)O B) 127 C) 273

D) 546 E) 819

V litrelik sabit hacimli kapta oda sicakliginda,
2504(g) = 280,(g) + Oyx(g) AH>0

tepkimesi dengedeyken,

I. Uriinler yoniine (—)

Il.  Girenler yénine (<)

olacak sekilde reaksiyonu gevirmek icin sadece asagi-
daki kosullarin etken oldugu islemlerden hangileri yapi-
labilir?

| Il
Sicaklik arttirmak

A) O, gekmek

B) Hacmi arttirmak Sicaklik arttirmak
C) Sicakligr arttirmak Hacmi azaltmak
D) Sicakligi azaltma SO, ¢cekme

E) SO;ekleme O, cekme

Sabit hacimli kapali bir kapta gergeklesen,

2NO(g) + O,(g) = 2NO,(9)

tepkimesinin 27°C’deki K degeri 127°C’deki K degerinden

blydktar.

Buna gore,

I. Uriinlerin 1s1 kapsami, girenlerin isi kapsamindan kii-
cuktar.

Il. K, ile K, arasinda K; = K (RT) bagintisi vardr.

Ill.  Sicaklik arttikga molekil sayisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) L Il velll
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1. X Y z

‘ HCI ' ‘ HNO, ' ‘ NaOH '
1 2 3

Sekildeki sulu gozeltilere farkli metal gubuklar daldirildigin-
da 3. kapta H,, 2. kapta NO, gazlari a¢ida ¢ikiyor. 1. kapta
bir tepkime gergeklesmiyor.

Buna gore,

I. X" iyonunun elektron alma istegi H* den fazladir.

Il.  Z cubugu kalay metali olabilir.

Ill.  En aktif metal Y’dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Ill

Pb?*(suda) + 2~ — Pb(k) E°=-0,13V

Hg?*(suda) + 2~ — Hg(s) E°=+0,79V

CoZ+(suda) +2e — Co(k) °=-0,28V

Cr¥*(suda) + 3¢~ — Cr(k) E°=-074V

Yukarida indirgenme potansiyelleri verilen tepkimelere
gore Cco* iyonu bu elementlerden hangileri tarafindan
indirgenir?
A) Yalniz Cr B) Yalniz Pb
D) Crve Pb

C) Pb ve Hg
E) Cr, Pb ve Hg

Zn(k) + 2AgNOg(suda) — Zn(NO,),(suda) + 2Ag(k)

tepkimesi igin;
I. Ag(k) indirgenme Grinudur.

II.  Zn(k) indirgendir.

ll. 1 tane Ag” iyonu 1 mol elektron almistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Il ve lll

3
Al(k) + 30H (suda) — AlO3 (suda) + S Ha(@)

Yukaridaki indirgenme yiikseltgenme tepkimesine
gore,

I. Al indirgendir.

II.  Oksijen elektron almistir.

Ill. Cozeltinin pH degeri zamanla artig gosterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

. CuyS + HNO,; — Cu(NO),+ NO + S + H,0
Il. P +NaOH + H,0 — PH, + NaH,PO,
lll. KCIO, + SO, + H,0 — KCI + H,SO0,

Yukarida verilen redoks tepkimeleri en kiiglik tam sa-
yilarla denklestirildiginde H,0O’nun katsayilarinin kiyas-
lanmasi hangi segenekteki gibi olur?

A) 1> 11> 1l B)I>1l1>1l
D)yI>1l=1ll

c)l=l=1
E)l=11>11l

Sb + HNO; — Sb,04 + NO + H,0
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirilirse
NO’nun kat sayisi kag olur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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Bazi elementlerin periyodik sistemdeki yeri yukarida veril-
migtir.

Buna gore,

I.  Yukseltgen 6zelligi en fazla olan element T'dir.

Il. Indirgenme istegi en fazla olan Y'dir.

IIl. Y’nin elektron verme istedi Z'den daha fazladir.

IV.  M’nin elektron alma istegi, T'den daha azdir.

V. Xve M hem ylkseltgen hem indirgen 6zellik gosterebilir.
yargilarindan hangisi yanligtir?

A)l B) Il C)

D) IV E)V

3Mg(k) + Cr,0O4(suda) — 3MgO(suda) + 2Cr(k)

Yukanidaki tekime igin,

I. Redoks tepkimesidir.

Il.  Ylkseltgenme triini MgO'dur.

IIl. 1 mol Mg, 2 mol elektron verir.

IV. Cr¥ yikseltgendir.

V. Tepkimede metal iyonlarinin elektron alma istekleri
Mg?* > Cr** seklindedir.

yargilarindan hangisi yanlhigtir?

A)l B) Il

c) i D) IV

PbO, + MnO, + HNO; — Pb(NO;), + HMnO, + H,0O
Yukarida verilen redoks tepkimesi en kiigiik tam sa-
yilarla denklestirilirse HNO,’iin katsayisinin, H,0’nun
katsayisina orani kag olur?

A)% B) 1 C)% D)% E)3
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Redoks Tepkimeleri ve Elektrik Enerjisi

10. Asagida yer alan maddelerden hangisi elektrolit de-

1.

12.

gildir?
A) NH,(suda) B) CO,(suda)
C) CaCly(suda) D) NaCl(sivi)

E) HCI(s1v1)

. N,O5 + H,0 — 2HNO,
Il. CuO + 2HCI — CuCl, + H,0
lll. CH, + Cl, — CH,CI + HCI

Yukarida verilen tepkimelerden hangilerinde indirgen-
me olayi yer alir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E) ll ve lll

Alti gizili elementlerden hangisinin ylikseltgenme basa-
magi yanlig verilmistir?

A) Cr,07 +6
B) CIO; +7
C) HCN +4
D) N,O, +5
E) OF, +2
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1.

1 M MgCl, 1M CuCl,
I. Kap 2. Kap
MgZ+(suda) +2e” — Mg(k) E°=-2,37V
Cu2+(suda) +2e — Cu(k) E°=+0,34V

Standart indirgenme potansiyelleri verilen yukaridaki
pil diizenegine gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. kaba 0,1 M MgCl, gbzeltisi eklenirse pil potansiyeli
azalir.
B) Sicaklik artirilirsa pil potansiyeli azalir.

)
) Baslangig pil potansiyeli 2,71 volttur.
)
)

O O

1. kaba 25°C de su eklenirse pil potansiyeli artar.
Mg elektrotun kutlesi iki katina gikarilirsa pil potansiyeli
degismez.

E

100 mL 100 mL
0,1 M CuSO, 0,1 M CuSO,
1. Kap 2. Kap

Yukarida verilen pil sistemine ayri ayri,

I. 1. kap bayutalap 900 mL su ekleniyor.

Il.  2.kaba 0,99 mol CuSO, katisi eklenip, tamami ¢ozUllyor.

IIl. 1. kaptan bir cokelme olmadan 50 mL su buharlastiriliyor.

IV. 1. kap hacmi buyutilerek 900 mL su eklenip 2. kaptan
bir gokelme olmadan 80 mL su buharlastiriliyor.

islemleri uygulanip baslangi¢ pil potansiyelleri sece-

neklerle eslestirildiginde hangi secenek bosta kalir?

(log2 =0,3, log5 = 0,7, kati eklenmesi ¢dzelti hacmini degis-

tirmiyor. Nernst sabitini 0,06 aliniz)

A) 0,009 V B) 0,030 V C) 0,060 V
D) 0,051 V E) 0,027 V

24

Tuz koprisu

KW

1M Ni%* 1MH
1. Kap 2. Kap
Ni2+(suda) +2e — Nik) E°=-0,25V
2H"(suda) + 2¢” — H,(g) E°=0,00V
Yukaridaki pil sistemi ve yar pil potansiyelleri verilen
Ni ve H, icin agagida yapilan uygulamalardan hangisi-
nin sonucu yanhgtir?
(NiS suda ¢oztunmuyor.)

L H2(9)

[ _1atm25°C

Ni(k)

islem Pil Potansiyeli (V)
A) 1. kaba su eklenirse Artar
B) 2. kaba NaOH eklenirse Azalir
C) H,(g) basinci azaltilirsa Artar
D) Sicaklik arttirihrsa Azalir
E) 1. kaba CaS(k) eklenirse Azalir

1MCu2* 0,1 M Cu2*
A kabi B kabi
Cu?*(suda) + 2™ — Cu(k) E°=0,34V

Sekilde verilen pil ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Pilin baslangig potansiyeli 0,34 volttur.

B) Her iki kaptaki ¢ozeltideki cu® derisimleri 0,5 molar
olursa pil dengeye gelir.

C) Tuz képrusiinden katyonlar A kabina dogru yonlenir.

D) Akabina ayni sicaklikta saf su eklenirse pil potansiyeli
artar.

E) Bkabina1M cu? cOzeltisi ilave edilirse pil potansiyeli
artar.



H,0+H,S0,

Hz<g>f!je > 30,(9)

LoCuDn bbby By bnOLl

R

Pt Katot <« — Pt Anot

]

— +
[Oe]
Hoffman voltametresinde bir miktar saf suyun elektrolizi so-
nucu anot ve katot gaz tuplerinde normal sartlarda toplam
0,03 mol gaz toplanmistir.

Buna gore anot ve katotta toplanan gazlarin hacimleri
ve tirleri hangi segenekte dogru verilmistir?

Anot Katot
A) 224mLO, 448 mL H,
B) 448 mLO, 224 mL H,
C) 336mLO, 336 mL H,
D) 224 mLH, 448 mL O,
E) 336 mLH, 336 mL O,

Zn(k) —
kabi kabi
| .

0,4M1LZn%* 0,1 M 1LZn?*

Yukarnida verilen pil sistemi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanlistir? (Zn: 65 g/mol)

A) Derigim pilidir.

B) B kabina su eklenirse pil potansiyeli artar.

C) Akabina tuz kopristinden pozitif yukler gelir.

D) Pil dengeye geldiginde A kabindaki elektrotun kutlesi
9,8 gram artmis olur.

E) Cokme olmadan 750 mL su ayni sicaklikta B kabindan

buharlastirilirsa pil. gerilim Gretmez.

Elektrokimyasal Piller

Ni2* cu®*
Ni(k) — Ni**(suda) + 2e~ E°=0,25V
2e~+ Cu**(suda) — Cu(k) E°=0,34V

verilen pil sisteminde E_, degeri 0,61 volttur.

pil
Buna gore,

. Cozelti hacimleri farkhdir.

Il.  Ni*" ve Cu®" iyon derisimleri ayni degildir.
. [Ni?*] > [Cu®'Tdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) L Il ve lll

Tuzikc'jprl'.'lsij

Sn(k) gm— Pt(k)
1™ Z‘nClz 1 M|HCI

1. kap 2. kap
Pt — Pt**(suda) + 2e” E°=-295V
Sn — Sn?*(suda) + 2~ E°=+0,14V
Zn — Zn2+(suda) +2e E°=+0,76 V
H, — 2H"(suda) + 2e~ E°=0,00V
Yukarida verilen pil sistemi ile ilgili,
I. Pil denklemi,

Zn(k) + 2H" = Zn®* + H, dir.

Il.  Ptelektrotun bulundugu kaba sabit sicaklikta saf su ek-
lenirse pil gerilimi artar.

Ill.  Zamanla 2. kaptaki ¢ozeltide pH artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, 1lve lll
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YCl,(sivi

Il
XCly(sivr) i i .
| I'

ZCl(sIvi)

(siv1)

Sekildeki elektroliz sistemine belirli bir stre akim verildi-
ginde |, Il ve lll nolu 6zdes kaplarin katotlarinda sirasi ile
1,62 g, 1,44 g ve 4,32 g madde toplaniyor.
Buna gore, Y’nin atom kiitlesinin, Z’nin atom kitlesine
orani kacgtir? (X: 27)

1 4 2 3 3
A)E B)E C) 3 D)Z E)E

Kuru piller ile ilgili,

I.  Pil reaksiyonlari tersinirdir.
Il.  Sarj edilemezler.

Ill.  Zn metali ylkseltgenir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E) I, lvelll

224

Lityum iyon pilleri ile ilgili,

I.  Toksik madde icermediginden gevreye verdigi zarar
cok azdir.

Il.  Sarj edilebilir pil turuddr.

ll. TiS,(titanyum IV slilflir) katot olarak kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) I, 1lvelll

Lityum - iyon pilleri ile ilgili olarak,
I. Lityum gubuk anottur.
Il.  Pilde gergeklesen net tepkime

Li(k) + TiS,(k) = Li*+ TiS; E®y = + 3V seklindedir.
Ill.  Cep telefonu ve dizlsti bilgisayarlarda kullanihr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, 1lvelll

+

=

I. kap

Il. kap

Seribagli elektroliz kaplarindan . kapta BaSO, sulu gézeltisi,
II. kapta X metalinin silfat tuzu sulu ¢ozeltileri elektroliz edi-
liyor.

Devreden bir sure akim gegirildiginde |. kabin katotunda,
normal sartlarda 10,08 L H, gazi, Il kabin katotunda ise 0,3
mol X toplanmistir.

X metalinin silfat iyonu ile yaptigi bilesigin formulii
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) XSO, B) X,SO,
D) X5(SOy4)5

C) X(SO,),
E) X,S0,



Sekildeki elektroliz kabinda MgCl,, FeCl, ve CuCl tuzlari-
nin sivi halleri bulunmaktadir.

Devreden bir miktar akim gegirildiginde normal sartlarda
13,44 L Cl, gazi agiga gikmaktadir.

Buna gore, katotta aciga ¢cikan metallerin toplam kiitlesi

asagidakilerden hangisi olamaz?
(Mg: 24, Fe: 56, Cu: 64, e~ verme egilimi: Mg > Fe > Cu)

A)288  B)336 C)56 D)724  E)80,2

CuCl(s

MgCl,(s NiCl,(

Seri bagli ozde§ ¢ elektroliz kabinda CuCl erimis tuzunun

bulundugu hiicrede toplam 38,4 gram Cu(k) metali toplan-

maktadir.

Buna gore,

I.  Toplam 18,8 gram Mg ve Ni metalik hale gelir.

Il. Katotlarda toplanan metallerin molleri Ni > Mg > Cu
seklindedir.

Ill. Kaplarin anotlarinda olugan toplam Cl, gazi normal
sartlarda 20,16 L'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kaplarda grafit elektrotlar kullanilimistir. Cu: 64, Mg: 24, Ni: 58)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)I, Il ve Il
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9.

10.

Elektroliz ve Elektrik Uretimi

0,1’er mol MgCl,, ZnCl, ve CuCl tuzlari eritilerek elektroliz
kabinda karistiriliyor.

Giic kaynagindan 0,3 mol elektron yiikii saglanarak
karigim elektroliz edildiginde katotta hangi elementler
aciga cikar? (e~ verme istegi Cu < Zn < Mg)

A) Yalniz Cu B) Yalniz Zn
D) Zn ve Mg

C)Cuve Zn
E) Cu, Zn ve Mg

Bir metal kasigin ylizeyi gimus ile kaplanmak isteniyor. Ka-
stk yuzey alani Ag(k) ile kaplanirken Uretegten 4.107% mol
elektron yikl gegcmis oluyor.

Kasik yiizeyinin 1 mm?lik biriminde 1,08 x 107 g gii-
miis bulunduguna goére, giimiis ile kaplanan kasigin
yiizeyi kag cm? dir? (Ag: 108)

A) 4000

B)2000  C)500

Y

=

Sekildeki elektroliz kabinin (+) yUkli elektrotunda agida ¢i-
kan gaz 0°C ve 1 atm sartlarinda 3,36 L hacim kaplamak-
tadir.

Buna gore,

|.  Katotta sadece Cu(k) metali agiga gikmasi beklenir.

Il.  Katotta en fazla 19,2 g metal agida ¢ikar.

lll. Zamanla ¢ozeltinin pOH degeri artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(Cu: 64, e verme istegi H, > Cu > OH™ > SOf‘)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) Yalniz il
E)I, Il ve lll



